让党的"声音"传遍雪域高原

-记青海广播电视台安多藏语卫视党支部



本报记者 魏 爽

7月的雪域高原,天高云淡、青山 碧水,风景秀美如画。生活在草原深 处的果洛藏族自治州久治县智青松多 镇宁友村牧民尖参,晚饭后像往常一 样打开了电视收看安多藏语卫视。这 是尖参10多年来雷打不动的习惯。

让党的"声音"传遍雪域高原,是 因为背后有一群人的默默坚守。他们 坚持以党的政治建设为统领,以质量 攻坚为动力,以提升组织力为重点,以 推动藏语新闻宣传事业高质量发展为 着力点,以实际行动诠释着共产党人 的初心使命。这个群体,就是青海广 播电视台安多藏语卫视党支部。

坚持深学悟践 筑牢理想信念

"安多藏语卫视是全国唯一使用藏 语安多方言播出的上星频道,有效覆盖 我国涉藏省区60%以上的地域面积。 作为电视新闻工作者,自身政治觉悟的 水平决定着新闻的深度和温度。"青海 广播电视台安多藏语卫视总监、党支部 书记洛加才让介绍道,组织和锻造出一 支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和 人民放心的新闻舆论工作队伍,是安多 藏语卫视的工作重心。多年来,该支部 着力提高党支部的凝聚力和战斗力.有 力地促进了各项工作的开展。

作为青甘川涉藏市州县干部群众 直观了解国内外时事信息的重要窗 口,安多藏语卫视藏语版央视《新闻联 播》每天22:30分准时播出。

7月1日, 西宁市大通回

族土族自治县 一蔬菜种植基

地的长红辣椒 已上市。近年 来,大通县依 托高原"净土

资源,推进高

原夏菜产业发

展,已引进23

家农业企业和

5家合作社,

建成28家农

业园区,推动

乡村产业提质

增效,带动更

多群众增收致

者 祁国彪 摄

本报记

央视《新闻联播》藏语翻译工作是 安多藏语卫视新闻宣传工作重中之重, 要在短短两小时内完成翻译、配音、制 作、上传,保证藏语版节目准时播出。

2022年10月16日上午中国共产党 第二十次全国代表大会实况转播结束 后,洛加才让当即召集支部委员和新闻 中心负责人开碰头会,安排部署当晚央 视《新闻联播》译制工作。"中国共产党 第二十次全国代表大会是党和国家政 治生活中的一件大事,今晚的央视《新 闻联播》一定会延长,我们要有所准 备。"在党支部的号召下,安多藏语卫视 迅速成立了一支由党员和预备党员、人 党积极分子组成的应急小组,尽锐出 战,加班加点,高质量全译全播当天央 视《新闻联播》,完整、准确、及时、全面 地把中国共产党第二十次全国代表大 会盛况和习近平同志在大会上作的报 告精神传递到涉藏市州县千家万户。

从党的十八大到党的二十大,从党 的群众路线教育实践活动到学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育……安多藏语卫视党支部始 终坚持提高政治站位,在学思践悟中坚 定理想信念,不断增强责任担当,团结 带领以党员和预备党员、入党积极分 子、团员青年为骨干的翻译、配音、制作 团队,切实当好党的"传声筒",群众的 "贴心人",极大地提高了藏语电视主流 媒体舆论传播的时效性和影响力。

立足岗位做标兵 创先争优当先锋

"今年我们策划推出了新闻主播 走村入户宣讲党的二十大精神系列宣 讲活动,通过支部引领、党员率先垂 范,着力在拉家常、问冷暖、交心声中, 用通俗易懂、贴近生活的民族语言将 群众利益密切相关的国家政策传达到 农村牧区的'最后一公里'。"安多藏语 卫视新闻主播华姐措说。

支部是堡垒,党员做先锋。党员 是安多藏语卫视采、编、播、译、制各工 作环节中的骨干力量。在动员和带领 职工群众增强政治认同,做好新闻宣 传舆论引导工作中,一名党员一面旗, 模范带头做先锋。

安多藏语卫视党支部突出政治功 能,制定出台党小组成员与结对栏目实 施"五个一"工作措施,制定"三评"效果 监督机制("三评"效果监督机制即群众 对党小组成员参与结对工作进行测评; 三个党小组取长补短面对面互评;党支 部委员对结对工作进行点评),持续深 入推进党小组和栏目结对工作制度化、 长效化,确保"党旗在前"。

青海广播电视台安多藏语卫视副 总监索南仁青说,我们成立了由党员 组成的翻译审定小组,及时审定发布 新词术语、重要提法,积极引导青甘川 三省涉藏市州县68个新闻通联站点 规范翻译使用新术语、新提法,保证新 闻翻译的政治性、准确性和严肃性。

不仅如此,安多藏语卫视党支部 坚持正确舆论导向和价值取向,积极 探索支部和频道内部人才合理流动和 整合机制,把支部委员和党员安排在 关键岗位,努力培养既要政治过硬,还 要业务过硬的全能型人才;建立技能 培训机制,针对不同岗位、不同工种, 扎实开展"业务大讲堂",不断提高政 治素质、专业水平和工作能力,确保政 治理论和业务学习"全覆盖";以评选 "季度先锋党员""岗位标兵"有效调动 党员干部职工工作积极性,努力营造 "比、学、赶、帮、超"的良好氛围;积极 组织开展丰富多彩的文体活动,促进

"五个认同",增强党员干部职工凝聚 力和向心力,凝心聚力推动事业发展。

讲好青海故事 凝聚奋进力量

"字字千钧、秒秒政治、天天考试。" 安多藏语卫视作为面向少数民族地区 和少数民族群众沟通联系的重要平台, 时刻把政治方向摆在首位,牢牢坚持党 性原则,以促进各民族团结奋斗、共同 繁荣发展的宗旨,宣传党的民族方针政 策,当好党的耳目喉舌,激发各族群众 像石榴籽一样紧紧抱在一起,携手共创 美好生活的爱国热情。

近年来,安多藏语卫视党支部聚 焦主责主业,推动党建与业务、党建与 发展的深度融合,紧紧围绕主题主线, 推出《奋斗百年路 启航新征程》《党旗 在"战疫"一线飘扬》《走进乡村看一 看》等专栏和系列报道近百部,动态新 闻上万条;推出落实中央第七次西藏 工作座谈会精神系列谈节目、创作完 成《奉献者的赞歌》《开拓者的足迹》 《黄河岸边有人家》等20余部上百集 纪录片;推出《金牛奋蹄高原春》《新时 代的光芒》《青花碗》《现在开庭》等大 型文艺节目和微电影10余台(部);及 时译制播出《人民的小康》《青海·我们 的国家公园》《我住江之头》等大型政 论专题片1000多集,有力有效发挥了 省级藏语主流媒体的舆论引导作用, 在青海及甘川安多方言区广大干部群 众中引起热烈反响。

"今后的工作中,我们要把学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想主题教育同做好党的新闻舆论工作 结合起来,用生动的笔触、鲜活的镜头 继续讲好青海故事,推动党的创新理 论'飞入寻常百姓家'。"洛加才让说。

争做朱治国式的好干部

典型是最好的教科书,榜样是最 好的领路人。朱治国同志以对党和事 业的无限忠诚、对人民群众的赤胆忠 心、对自身要求的清正廉洁,诠释了一 名中国共产党党员的初心和使命

永葆"惟当努力罄忠诚"的定力, 做到信念如磐、对党忠诚。"党让干啥 就干啥,接过来就必须干好",这是朱 治国同志坚守的信念。在他通过考录 后,被分配到距离西宁800公里的戈 壁乡镇工作,他不畏条件艰苦,全身心 扑在事业上,忙到深夜也没有任何怨 言。他用实际行动践行着共产党人的 理想信念。作为新时代党员干部,我 们要坚持以党性立身做事,把说老实 话、办老实事、做老实人作为党性修养 和锻炼的重要内容。要善于独立思 考,坚持求真务实,练就过硬的政治能 力,做到"不畏浮云遮望眼、乱云飞渡 仍从容"

永葆"逆水行舟用力撑"的干劲, 做到心系百姓、主动作为。"主动作为, 是干部的职责所在,也是价值所在。" 面对基层纷繁复杂的各类问题,朱治 国同志迎难而上,在了解到村"两委" 干部中文化程度普遍偏低是长期以来 制约村级班子整体素质提高的瓶颈因 素后,他深入调查研究、科学制定规

划,创新实施青海"党支部书记能力提 升工程""村(社区)干部学历素质提升 工程",生动阐释了从群众中来到群众 中去的赤子情怀。新时代党员干部要 当好人民的公仆,了解群众所盼所需, 及时为人民群众排忧解难,与人民群 众密切联系,始终坚守为人民谋幸福 的初心,把群众观点和群众路线深深 植根于思想中、具体落实到行动上。

永葆"玉宇澄清万里埃"的作风,做 到清正廉洁、严于律己。"清正廉洁是共 产党人安身立命之本,是不能丢弃的政 治底色。"朱治国同志始终牢记党的教 诲,对手中的权利保持着敬畏之心,他 常常告诫分管处室同志"手中的权力是 党和人民赋予的'责任田',不是'自留 地'""做人要实,干工作更要务实。"新 时代党员干部要知敬畏守底线.常修为 政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心, 筑牢廉政思想防线、自觉抵制歪风邪 气,保持清正廉洁。要始终做到公正用 权、依法用权、为民用权、廉洁用权,保 持共产党人的高尚品格和廉洁操守,在 新时代新征程上谱写实干篇章。





我省全面启动工贸行业 有限空间作业专家指导服务

本报讯(记者 董洁)为进一步加 强有限空间作业安全风险管控,6月26日, 省应急管理厅结合"安全生产月"活动, "以会代训"推动安全宣传和专家指导服 务进企业,全面启动我省工贸行业有限空 间作业专家指导服务工作,省、市、县(园 区)三级应急管理部门监管人员和工贸重 点企业主要负责人、专家共计76人参加。

服务工作采用"现场看专家讲"的方 式,通过观摩有限空间作业现场演示和 应急救援实战演练,观看警示教育片、参 与基础知识问卷调查、交流发言,专家会 诊和集中授课等形式,以点带面,帮助企 业严格落实有限空间安全管控措施,提 升企业负责人和监管执法人员发现和解 决问题的能力水平。

据悉,专家指导服务工作要按照"动 员培训、现场会诊、交流研讨、讲评反馈" 四位一体的工作模式,聚焦全省工贸轻工 行业食品和乳制品加工、印刷、污水处理、 高温熔融、铝加工、粉尘防爆等易产生硫 化氢、一氧化碳等有毒有害气体以及含氧 量不达标的有限空间作业场所,结合行业 实际,对照《工贸企业重大事故隐患判定 标准指南》《工贸重点企业现场会诊表》, 对企业进行认真细致的现场会诊,就发现 的隐患问题和安全风险形成清单反馈给 企业和属地监管部门,针对性提出整改建 议,推动企业履行安全生产主体责任,并 完善落实有限空间警示标志、隔离措施 装备配备、作业审批、作业条件确认、应急 处置、承包方管理等各项安全管控措施。

青海省公路部门 全力"护航"环湖寨

本报讯(记者 倪晓颖)7月6日, 记者从省公路建设管理局获悉,2023"中 国体育彩票"第二十二届环青海湖国际 公路自行车赛开赛在即,比赛总里程 1344公里,其中青海境内八个赛段,省 公路局养路段涉赛里程为909.368公 里。为全面提升涉赛路段路况水平,省 公路局全面加强涉赛路段的病害整治、 路域环境整治、养护保畅等工作,多举措 保障环湖赛安全有序进行。

省公路局及时成立环湖赛公路交通 保障工作领导小组,实地踏勘并及时制定 公路保通方案,定岗、定人、定责,确保各 项工作衔接有序,落实到位。有序推进隐 患排查,重点对桥涵、急弯陡坡、易塌方路 段加大排查力度,切实做到早发现、早处

置;提前制定应急预案,积极做好恶劣天 气应急准备工作,及时排除险情,保障道 路安全畅通。全面推进病害整治和路域 环境治理,在管养国省干线围绕路面保 洁、路肩整修、病害处置、绿化补植、路容 提质等方面开展路域环境"大整治、大提 升"行动,确保涉赛路段安全畅通、路况良 好,不断提升公路行业形象。

截至目前,省公路局累计投入人员 1.72万工日、机械3654台班,修补路面 病害11.87万平方米,安装波形梁护栏 536米,更换扶正里程碑、百米桩、钢管 护柱1401块/根,涉赛路段路域环境治 理共清捡白色垃圾1253立方米,清理疏 通边沟45.7公里,清洗波形梁护栏4000 平方米,清扫路面7421平方公里。

"她"与环湖赛的盛夏光年

环湖寨前瞻

本报记者 张慧慧

对接赛事赞助商、准备相关物资、 细化环湖赛嘉年华方案……7月5日20 时,环湖赛组委会工作人员李雅楠依然 忙碌在工作一线。

"环湖赛,召集天下健将,飞驰的车轮 是梦开始的地方,大美青海因举办环湖赛 而进一步走向世界,可以说,环湖赛成就 了青海,青海也以它独有的方式推动了自 行车这项运动的发展。我有幸与环湖赛 结缘,它已成为我生活中不可或缺的一部 分。"李雅楠把这份对环湖赛的情感融进 她全情投入的赛事服务工作中。

"初次参与环湖赛保障工作,一切 都是那么的新鲜。"2015年,李雅楠进

人环湖赛组委会外事组工作。在环湖 赛这个平台之上,她充分发挥自己所学 专业西班牙语的优势,从赛前培训、领 取证件、赛事装备到服务参赛车队,都 有她忙碌的身影。

飞机场接队的翘首与期待,迎着朝 霞领水、领冰、领配餐以及做好行李转 场的紧张忙碌,伴随夜色安排队伍住 宿、燃料补给、成绩通报、把第二天比赛 的准备工作安排得井井有条……这一 帧一帧的画面都让李雅楠记忆犹新。

反复勘查线路、对接赛段承办地、 商谈赛事赞助商、邀请参赛车队、对接 上线媒体, 治谈央视直播、落实每一个 赛段的住宿和饮食……"从最初的负责 国外车队翻译工作、协助组长管理志愿 者到服务环湖赛上线媒体,从参与宣传 工作再到对接赛事赞助商,让我深刻感 受环湖赛的成功举办离不开每一个工 作人员。"李雅楠说,20年的办赛经历,

这样的责任和理念已深深地植人每个 人的心里,每一位幕后的"环湖人"都是 那样的平凡而又不凡。

8年时光,匆匆而过。环湖赛带给 李雅楠的是成长,是坚定,是热爱,更是 赤诚。

"8天的赛事,有着千头万绪的细 节。"今年,李雅楠是环湖赛组委会招商 组的一员。从前期协调沟通到最终确 定18家赛事赞助商,再到6月中下旬确 定赛事总冠名商,一路走来,很不容 易。但她将这份全新的挑战转变为工 作动力,向前,再向前。

当环湖赛成为生活中不可或缺的 一部分,回头看,其实就是在2002年7 月,那年的那个盛夏,那场赛事,在李雅 楠心中种下"种子"并开出了"花"。

"那是我第一次现场观看自行车比 赛,当时我还只是一个小学生,对环湖 赛没有什么概念。但为了能近距离看

看各国车手的风采,也为感受比赛现场 激烈角逐的氛围,我和小伙伴早早就搬 着小板凳到达观赛区域。记得那天,我 们嗓子都喊哑了。"李雅楠说,直到今 天,当比赛的开道车从眼前呼啸而过, 骑着"高傲"的公路自行车、穿着色彩艳 丽的骑行服、带着做工精美的头盔的各 国车手们,像一阵疾风从眼前掠过的时 候,"我还是会心跳加速,还是会特别激 动,还是特别享受那种感觉。"也许,连 她自己都说不清为什么,会迷上这速度 与热血的现场。她只知道,每年的期待 和奔赴,都是为了看到更好的环湖赛。

每一位"环湖人"都有一份属于环 湖赛的独家记忆。当时间远行,这份记 忆就成了一份情怀,一份责任。

"让我们一起开启破风之旅,见证 环湖赛再度开启青海热烈的盛夏时 光!"环湖赛开赛在即,李雅楠再次在忙 碌中期待着。

7月6日起, 格尔木至敦煌开行旅客列车

本报讯(记者 倪晓颖)7月6日 起,中国铁路青藏集团有限公司开行格 尔木至敦煌旅客列车1对,自此打通了 敦煌铁路客运通道,既为开发甘青两省 区域内的旅游市场,助力甘青旅游经济 发展提供了基础条件,又为两地间群众 往来出行提供了便利。

敦煌铁路位于青海省海西蒙古族藏 族自治州和甘肃省酒泉市境内,北起兰新 铁路柳沟站,经敦煌、阿克塞、肃北,穿越 祁连山脉进入青海省,沿马海、大柴旦,引 入青藏铁路西格段饮马峡站,线路全长 671公里。敦煌铁路于2019年12月全线 开通运营,在青海和甘肃开行货物列车的 同时,青藏集团公司在敦煌铁路青海段区 间开行7583/7584次西宁至马海站公益 性"慢火车",满足青海地区群众出行。敦 煌铁路全线开通以来,青藏集团公司管内

各货运营业站发送货物量也大幅提升,两 年多时间共发送货物1593.21万吨,其中 煤炭1291.03万吨、集装箱239.03万吨、化 肥63.0万吨,大大加快了沿线地区矿产资 源的开发和企业的发展。

被称为"大漠新丝路"的敦煌铁路沿线 旅游资源丰富,是我国西部旅游打卡必到景 点之一,是古丝绸之路的旅游景区集聚地, 也是青海和甘肃共同打造的旅游观光带。 格尔木至敦煌旅客列车开行后,格尔木和敦 煌两地之间的人文和自然景观从此一线牵, 敦煌铁路将成为一条"快旅漫游"的黄金旅 游线,串起沿线旅游"珍珠链",有力带动当 地乃至西部地区旅游业发展。格尔木至敦 煌K4124/1次旅客列车22:40分从青海格 尔木车站发车,次日7:22分到达甘肃敦煌火 车站。敦煌至格尔木K4122/3次7:57分从 敦煌火车站发车,16:34分到达格尔木车站。

青海日报社党风廉政建设监督投诉电话:0971-8457880 0971-8457403 **监督投诉邮箱:** qhrbsjw@163.com **读者监督电话:**8457776(白) 8457258(夜) 地址:西宁市长江路5号 传真电话:8454413 邮政编码:810000 联系电话:8457775

青海日报社常年法律顾问:青海诚嘉律师事务所主任鲁卧领律师 广告经营许可证号:6300004000001 广告中心:8457759 报纸发行中心:8457228 报纸投递投诉:11185

投稿电子信箱:qhrbtg@163.com 印刷:青海日报社印刷厂 地址:西宁市城中区长江路5号 今日零售每份2.00元 每月定价:50.00元